



# 《联合国防治荒漠化公约》 第十三次缔约方大会多项议程取得积极进展

本报9月11日讯(记者李文明)9月11日,记者从《联合国防治荒漠化公约》第十三次缔约方大会高级别会议新闻发布会上获悉,在过去一周的缔约方大会上,中国代表团与各国代表共同努力,围绕落实联合国2030年可持续发展议程、制定《公约》新战略框架,实现土地退化零增长的科学技术支持,保障国家、次区域和区域有效履约的资金、技术和能力建设等方面问题进行了多方对话和协

商,取得了积极进展。截至目前,科学技术委员会已圆满完成了对科学和政策联系平台各项工作的审议,达成了关于促进知识和信息交流共享等6项决议草案,提交大会审议。履约审查委员会在推动实现2030年可持续发展目标与国家行动方案实施、商讨全球环境基金谅解备忘录等方面取得了积极进展,正在推进新战略框架谈判。作为东道国,我国积极推动了高级别会议成果《鄂尔多斯宣言》的协商,以体现大会共识,推动新战略框架实施。我国还举办了

中国科技治沙、防沙治沙与精准扶贫、防治荒漠化民间组织在行动、青年论坛等重要边会,举办了“一带一路”防治荒漠化成就展,举行了“一带一路”防治荒漠化合作机制启动仪式、防治荒漠化现场考察等活动。除了东道国开展的边会,大会还为参会的国家、国际组织和民间组织提供了经验交流和共享的平台。根据公约秘书处提供的数据,已经注册的大会边会和展览活动总数达80多场次,目前已经进行过半。

据悉,高级别会议还将以“土地退化、干旱和沙尘暴、土地退化零增长”为主题进行3场部长级专题圆桌会议,围绕“性别与土地权、私营部门加强投资、地方政府应对挑战”开展3场互动对话。会议期间还将进一步讨论《鄂尔多斯宣言》,推动务实行动,增强履约实效,以期确保2030年全球土地退化零增长目标如期实现。

## 缔约国故事 魅力鄂尔多斯

### 主会场有座 惹眼的小木屋

□本报记者 李晗

在《联合国防治荒漠化公约》第十三次缔约方大会主会场的入口处,一座写着商贸旅游服务中心的小木屋格外醒目,参会外宾路过时,总喜欢进去咨询一番。

作为服务中心的工作人员,身着红蓝相间蒙古袍的靳焯这几天很受参会外宾欢迎。“不仅仅是因为我给他们提供了帮助,还有一个原因是,我这身蒙古族服饰他们很感兴趣,好多外宾还和我合影留念呢。”她开心地对记者说。

“腿不停,口不停”,这是靳焯这几天自己工作状态的简单总结。“虽然我们牌子上写的是商贸旅游服务中心,但服务内容基本涵盖了各个方面,作为主会场最显眼的一处服务点,每天来寻求帮助的外宾络绎不绝,我们一整天基本都要站着,还要不停地解答外宾的各种问题,尽最大努力帮助他们,将最好的服务带给他们。”虽然工作很辛苦,靳焯却很乐观。

“这是什么东西?是做什么的?”来自南非的参会外宾一走进小木屋,就被服务中心里展出的马头琴所吸引,惊讶地询问道。“这是蒙古族的一种乐器,叫马头琴,可以演奏出美妙的乐曲。”靳焯热情地回答。随后又耐心地细致地一一解答了这位外宾关于马头琴的所有疑问。直至外宾满意地致谢离开。靳焯告诉记者,为了突出服务特色,中心内展出了许多带有蒙古族文化特色的艺术品,如乐器、首饰、服饰等,这样在帮助外宾的同时,也能向他们宣传鄂尔多斯的民族文化。如果外宾感兴趣的话,工作人员还会向他们推荐鄂尔多斯市当地著名的旅游线路。

“在这几天的服务过程中,我和许多外宾都成了好朋友,有的还互加了微信,其中一位泰国人还要教我泰语呢,我觉得自己在付出的同时也收获了许多。”靳焯高兴地说。



记录会议瞬间。

本报记者 孟和朝鲁 摄



参会人员服务中心参观民族特色产品。

本报记者 王鹏 摄

## 特别的出租车

□本报记者 施佳丽

9月11日,《联合国防治荒漠化公约》第十三次缔约方大会进入第6天。通过几天的观察,记者发现在会场入口不远处,总有几台特别的出租车随

时为参会人员提供服务。这些出租车的后挡风玻璃统一张贴“携手防治荒漠,共谋人类福祉”宣传标语,前挡风玻璃右上角也贴有统一标识。一位出租车师傅自豪地告诉记者:“除了车子外观有统一标识,我们的服装也是统一配发的。衬衣的颜

色是黄色的,代表荒漠;领带是绿色的,代表绿洲和希望;领带的图案是一棵枝繁叶茂的榆树。这些都是为这次大会特别设计的。不仅如此,我们车上都配备了多语言地图,是专门为外国友人服务的。”

据了解,为保障缔约方大会参会嘉宾的出行服务,鄂尔多斯中心城区的3260辆出租车已全部配备多语言地图,并且有200台固定出租车24小时待命,主要分布在东胜区、康巴什区、伊金霍洛旗的酒店和蓄水池。贴心的服务、统一的设计,成为全面展示鄂尔多斯城市文明风采的又一窗口。

## 中粮面业30万吨小麦加工项目 开工建设 赵双连梁铁城出席奠基仪式

本报巴彦淖尔9月11日电(记者 韩继旺)9月11日,中粮福临门雪花粉新品首发暨中粮面业(巴彦淖尔)有限公司30万吨小麦加工项目一期开工奠基仪式在巴彦淖尔经济技术开发区举行。中粮集团党组书记、董事长赵双连,自治区政协副主席梁铁城出席。

13.5万平方米,注册资金1.99亿元,预计年产值10亿元。项目一期计划投资3.7亿元,主要建设4.4万吨立筒仓、日加工400吨小麦生产线及相关仓储配套设施。中粮面业(巴彦淖尔)有限公司将依托河套灌区优质强筋小麦资源,采用“企业+基地+农户”运作方式,开展订单种植回收小麦,通过与农户的订单合作,实现农业产销紧密衔接,在保证优质小麦产出的同时,让农户分享到加工销售环节的收益,真正将农业供给侧改革引向深入。

## 全区双创活动周重点开展8项活动

本报9月11日讯(记者 苏永生)记者9月11日从自治区政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,全国双创活动周将于9月15日到21日举办,我区大众创业万众创新活动周也将同时在包头举行。本届活动周由自治区政府主办,包头市政府承办,自治区发改委、科技厅、人社厅、教育厅等8个部门参与,主题为“双创促升级,壮大新动能”。

合、典型带动与广泛发动相结合,政策导向与紧接地气相结合的方式,充分调动社会各界的积极性,在更大范围、更高层次和更深程度,将活动周切实打造成启迪创意、展示和转化创新创业成果的重要平台,激励更多的人投身创新创业,促进转型升级,壮大新动能,共享发展成果。据介绍,本次双创活动周将按照政府推动、社会参与;网络覆盖、广泛宣传;深入社会、落地为民的工作原则,采取政府搭台、多方合作的方式,充分发挥创客空间、创业联盟、创投机构等各类社会组织和专业机构作用,与政府部门相互借势、共同协作,合力搭建创新创业工作展示与交流平台,充分释放全社会的创新创业潜能。

## 我国第一例清洁能源集中 供暖PPP项目在集宁开工

本报乌兰察布9月11日电(记者 皇甫美鲜 海军)9月8日上午,集宁区清洁能源供暖项目开工。这标志着目前国内单体面积最大、中国第一例清洁能源集中供暖PPP项目——在我区乌兰察布市集宁区拉开了序幕。

区政府与内蒙古亿嘉节能环保科技股份有限公司共同以PPP模式开展项目建设,包含普远热源厂、一号地电锅炉房、马莲渠电蓄热锅炉房,并采用国际先进的高压电极锅炉技术,建成后将为集宁区630万平方米的城镇居民和企事业单位提供集中供暖。

## 我区启动健康中国行宣传教育活动

本报9月11日讯(记者 张文强)9月11日,自治区卫生计生委在首府启动了为期1周的2017年健康中国行——合理膳食宣传教育活动。据了解,健康中国行宣传教育活动是由国家卫生计生委组织开展的一项大型健康传播活动,自2013年启动以来,每年选择一个威胁公众健康的公共卫生问题作为宣传主题,在全国范围内开展主题宣传。

在全国31个省、市、自治区接力开展,每省活动1周时间,活动的主题是合理膳食,倡导“健康饮食,健康你我”。活动将针对医院、学校、机关、企事业单位等重点场所及妇女、儿童、老年人、残疾人、流动人口、贫困人口等重点人群,开展营养咨询、食育课堂、健康厨房等形式多样的现场活动。自治区卫生计生委副主任张少勤表示,健康中国行——合理膳食宣传教育活动就是要“少盐少油,控糖限酒,吃动两平衡”这些核心信息变成居民的自觉行为,切实提高自身健康水平。

## 国家和自治区关心下一代 教育活动基地在恩格贝揭牌

本报鄂尔多斯9月11日电(记者 王玉琢)9月10日,国家和自治区级关心下一代教育活动基地在恩格贝揭牌。

园等资源,成为青少年综合教育资源的宝库、平台。

恩格贝作为自治区级生态示范区,在一代代恩格贝人和数以万计国内外国志愿者的艰苦奋斗下,历经28年,让70%的沙漠荒山变成绿洲。这片沙漠绿洲,已成为鄂尔多斯绿色发展的典范、沙漠科学的殿堂。20多年来,恩格贝精神已深深扎根在人们的心中,如今,恩格贝积淀了爱国主义教育、志愿者精神、绿色生态教育、创业者精神家

国家和自治区关心下一代教育活动基地落户恩格贝后,自治区关工委将进一步加强对基地建设的支持力度,动员全区各地尤其是呼和浩特、包头、鄂尔多斯、巴彦淖尔等市青少年到恩格贝开展教育活动,讲好恩格贝故事,弘扬恩格贝精神,助力青少年更多实践、更多体验,充分发挥基地立德树人的作用,努力把恩格贝建设成为中国关心下一代教育活动基地和中国绿色培训基地。

## 青山区: 创新模式激发巡察监督利剑作用

本报包头9月11日电“本人郑重承诺:认真遵守国家保密法律、法规和规章制度,履行保密义务;不违规记录、存储、巡察工作秘密信息,不违规留存存储工作秘密载体……”日前,包头市青山区选派参加巡察的25名干部签订了巡察工作纪律承诺书,立下巡察“军令状”。今年以来,青山区拓宽监督视野,延伸监督触角,盯住重点人、重点事、重点问题开展巡察,同时用制度约束保障巡察工作,不断推进巡察监督全覆盖。

为做到巡察不留死角、不留空白,青山区委多次召开常委会进行专门研究部署。通过加大对区属行政机构、事业单位、学校、国有企业的巡察力度,采取“一托N”模式开展巡察,建立定期安排优秀干部或后备干部参加巡察制度,坚持以队伍素质保证巡察质量,及时解决巡察工作中面临的各类困难和问题。

目前,该区已完成第一轮巡察任务,第二轮巡察工作也已全面展开。(罗海霞)

## 乌兰察布:舌尖拉着地头跑

□本报记者 皇甫美鲜

剥开烫手的锡纸,露出一颗白胖沙绵的烤土豆,拿起筷子一尝,土豆立刻被分成几瓣,再撒上椒盐面,冒着热气的香气顿时弥漫开来……这款烤土豆这几年一直荣登乌兰察布各大饭店点单榜首。

“这烤土豆学问大着呢,舌尖直接拉动田间,一颗土豆从3毛钱变成了3块钱,增值了10倍。”乌兰察布市餐饮与饭店行业协会会长冯嘉北自豪地说,“乌兰察布的农产品全是绿色有机高品质食材,如果就地转化为美味,不仅增加旅游收入,还能增加农牧民们的收入!”

乌兰察布位于我国优质的清凉经济带上。近年来,乌兰察布逐步形成了马铃薯、冷凉蔬菜、以燕麦为主的杂粮杂豆、肉羊奶牛、生猪肉鸡等优势特色产业,全力打造面向首都重要的绿色农畜产品生产加工输出基地。

同时,乌兰察布市生态、区位、气候、文化及草原资源等优势突出,实施全域旅游、四季旅游战略条件充足,于是,该市提出了推进“旅游+”进程,全面建设“京郊草原 避暑之都乌兰察布”全域旅游休闲度假目的地的。

两大优势如何连接在一起?乌兰察布市敏锐地意识到,“吃文化”就是桥梁。于是,规模盛大的美食节就进入了紧锣密鼓地筹备中。

据该副市长于海宇介绍,活动的举办旨在全面展示乌兰察布绿色农畜产品、食品加工工艺,以地区特色美食推动餐饮文化全产业链发展,促进一、二、三产业融合发展;发挥乌兰察布市品牌优势、文化优势,推动特色食材转化,助力脱贫攻坚和经济发展;打

造一批名菜、名厨、名店、名企和一支优秀的餐饮企业家队伍,让乌兰察布美食成为内蒙古的一张名片;建设集养生、休闲、旅游、避暑为一体的美丽乌兰察布,为自治区成立70周年增光添彩。

承办此次美食节的内蒙古餐饮与饭店行业协会会长郎立兴介绍,此次美食文化节将于9月15日至17日在乌兰察布市举办。活动分为蒙餐宴席展示、蒙餐名菜名点小吃展示、百人百道烹饪、中外厨师厨艺展示、美食摄影展等10个板块。

其实,为美食节预热先期进行的凉城县燕麦美食文化节、卓资县熏鸡文化节、商都县的马铃薯美食节、丰镇月饼美食文化节等活动就已显示出“吃文化”的巨大魅力,这几个活动不仅吸引了成千上万的游客,并意外地收到“大礼包”,如“丰镇月饼”与“稻香村”签

订了合作协议,“海鹏”食品公司与中粮面业(秦皇岛)鹏泰公司签订了合作协议;来自北京、天津、太原等地的32家月饼经销商纷纷与该市18家月饼企业线上线下达成合作意向,签订销售订单576份,协议销售月饼370万公斤,订单金额7000万元;整个美食节活动期间,丰镇月饼销售额达1.18亿元。

舌尖消费带动了田间经济。这几天,荣获马铃薯5A级国际品牌认证“后旗红”已开始收获,种植大户郭润天忙着接待客商,他说:“地头卖价就1元1斤,到市场卖价得1.5元多吧,这几天来洽谈的很多,除了订单客户,今年饭店订的也挺多的!”集宁的马铃薯经销商程昭高兴地说:“往年我们的土豆都销往山东、北京等,今年当地餐饮企业直接订,量少点可价高!”